

# 团省委和本报共同主办“全省青少年学雷锋大型志愿服务活动”

# 各行业“雷锋”广场服务市民

本报济南3月3日讯(记者 修从涛 穆静) 今年3月5日是毛泽东同志“向雷锋同志学习”题词50周年,3日上午,由共青团山东省委和本报共同主办的“全省青少年学雷锋大型志愿服务活动”在济南英雄山赤霞广场举行,来自省内的十余支齐鲁志愿者队伍,为千余名济南市民现场提供各种志愿服务。

3日上午8点半,济南英雄山赤霞广场上人山人海,由共青团山东省委和本报共同主办的“全省青少年学雷锋大型志愿服务活动”在此拉开帷幕,来自医院、工商、消防、银行以及环保局、地震局、律师事务所、心理卫生协会、高校等各个行业部门的近百名齐鲁志愿者纷纷拿出各自的专长,开展志愿服务。

“没想到我的血压这么高,不知道平时应该注意些什么?”“我的颈椎不好,不知道有没有什么好的治疗办法?”……在齐鲁志愿者医疗义诊小分队的服务现场,市民排起了长队。而在一旁的地震自救、消防救助方面的志愿者

也闲不着,地震灾害发生时有什么征兆?在学校、家庭、公共场所、户外,又该采取怎样的自救措施?消防安全要注意哪些问题?志愿者们一一向有问题的市民进行解答。

2012年3月18日,齐鲁志愿者服务团成立仪式在山东省博物馆举行,省委常委、宣传部长孙守刚为服务团授旗。自齐鲁志愿者服务团成立以来,志愿者们在全省各地开展志愿服务活动,在济南,志愿者发起“乡村玩具计划”,为山区小学的孩子送去了爱心玩

具;在菏泽,听到小学生放学不安全,志愿者走上街头路口,做起“业余交警”;在潍坊,齐鲁志愿者与临朐柳山镇辛山村的艾滋病儿童小璐璐结成帮扶对子……

齐鲁志愿者依托齐鲁晚报的地方记者站,在全省17市掀起了一场“学习雷锋,志愿服务”的热潮。截至目前,全省齐鲁志愿者人数达到6万多人,在全省17市开展活动500多场次,持续服务6万多个小时,服务社区、敬老院、残联机构、山区学校等100多家。

“我们想在章丘建立一支志愿者小队,我们有20多人,想一起加入齐鲁志愿者。”济南心理卫生协会宋一平表示,他将和章丘的志愿者一起开展志愿服务活动。年过七旬的市民张大爷也来参加志愿者,他在志愿者登记表上认真地填写了自己的名字和特长,并留下联系方式,“有活动一定要叫上我!”仅一上午时间就有100多位市民加入到齐鲁志愿者行列中来。

## 活动花絮 现场百余市民 加入齐鲁志愿者

本报见习记者 宋磊  
实习生 陈娇娇

本报见习记者 宋磊  
实习生 陈娇娇

## 行业志愿者 涌现“雷锋潮”

在学雷锋志愿服务活动现场,还有来自各行业中涌现出来的学雷锋优秀志愿者团体的活动图片展。记者在图片展现场看到,济南公交恒通雷锋车队、兵妈妈爱心之家、济钢郭明义爱心团队等的志愿活动图片前围满了前来参观的市民。“看到这些志愿者团队的事迹,雷锋精神得到了弘扬,应该传递这种正能量。”市民郭守义表示。

现场讲解员徐嘉琦介绍,全省现有注册的青年志愿者308万人,服务领域涉及社区建设、大型赛事、环境保护、应急救援、海外项目、西部计划等。

本报记者 修从涛

## 两小时用完

## 200张血糖试纸

在志愿服务活动现场,服务需求最多的当数医疗义诊方面。在血糖和血压检测等服务项目前,来自山东省千佛山医院社区卫生服务中心的志愿者们一刻不得闲,前来检测血糖、测量血压及推拿的市民排起了长队。

“从9点起,检测血糖的市民越来越多,我们共准备了200张检测血糖用的试纸,不到两小时就用完了。”千佛山医院的刘学梅介绍,前来检测血糖的以中老年人为主,有些市民不知道自己患有糖尿病,检测过后才知道血糖含量严重超标。

本报记者 穆静



来自单县的“雷锋歌手”胡玉现场与群众共唱雷锋歌曲。本报记者 邱志强 摄

## 齐鲁志愿者今年将开展十大服务项目

本报济南3月3日讯(记者 修从涛) 在齐鲁志愿者服务团成立1周年之际,为了更好地开展志愿服务,本报齐鲁志愿者计划在2013年开展项目化服务,并制定了2013年的十大服务项目。

根据项目规划,齐鲁志愿者将建立一支服务“十艺节”的齐鲁志愿者队伍,为“十艺节”提供志愿服务;在今年暑假期间,组建一支由30名大学生志愿者组成的暑期支教队伍,赴省内或省外贫困地区开展支教活动;在全省设立30个左右的社区志愿者工作室,不定期开展医疗义诊测血糖、社区义务家教、清除小广告、免费校对血压计、维修小家电等志愿

服务活动。除了“十艺节”服务、暑期支教和社区服务这三个项目外,还计划设立景区服务、爱心图书、法律援助、文艺表演、服务残障、爱心圆梦、助贫迎春等七大项目。

## 雷锋赠言激励他做好事51年

长清区77岁老人刘成德助人为乐半个世纪,被誉为“济南活雷锋”

本报记者 廖雯颖 徐洁



雷锋生前留给他几句勉励的话,他记了51年。退休回村的他,继续践行着他的理念:走到哪儿,就把力所能及的好事做到哪儿。他说:“有生之年,我想把雷锋精神传下去。”77岁长清区归德镇薛庄村的老人刘成德,被称为“济南活雷锋”。

### 一退了休就成义工 护童上学7年手冻伤

2月26日下午3点多,刘成德走出家门,一如既往地来到薛庄村的文化广场上,每天两次给村里这个广场扫地,成为刘成德的固定日程。老伴王玉芹说,刘成德退休回村以后,就每天为村里义务清扫街道和广场,给花草树木浇水剪枝。如今77岁的刘成德患有心脏病和高血压,随身携带着速效救心丸,但他还是坚持要干。有时他看到别人有需要帮忙的,就立马放下自家的活去帮别人。

2006年6月,薛庄小学一名小学生放学骑自行车回家,在路口与摩托车相撞摔破了头,刘成德知道后就自发当起了村里的交通管理员。每天上学放学时,老人都会站在十字路口指挥孩子

们过马路,这一站就是7年,因为冬天长时间在户外,老人的手长出了冻疮。

### 雷锋赠言激励他51年 他想把雷锋精神永传

1962年,因为一次轮船触礁后跳海救下14名战友的壮举,刘成德被部队荣记二等功,并作为先进个人参加沈阳军区当年的共青团代表大会,那是他第二次与雷锋相见。深受感动的雷锋给他留下了一段赠言,当年8月,雷锋不幸牺牲。从那之后,刘成德决定将战友给他的勉励践行下去。

“亲爱的刘成德战友,你是优秀的共青团员,是我永远学习的好榜样……”51年过去了,回忆起这段话,77岁的老人仍能一字不差地流利背出。

在部队当个好兵,退役后在工厂当名好工人,退休后刘成德



成德手上长满了冻疮。本报记者 廖雯颖 摄

回到村里,继续为村里默默做着好事。老人说自己想法很简单:走到哪儿,好事做到哪儿,力所能及,能帮就帮,“我就想把雷锋精神传下去。”

从部队退役后,刘成德从没跟人说自己跟雷锋的往事,要不是2006年儿子刘安无意中跟同事

说起,这段尘封44年的往事恐怕要被老人久久埋藏。当记者希望老人多说说自己做过的好事时,刘成德却说:“雷锋做了那么多好事也不说,咱说啥呢?”他觉得自己做得还不够,有生之年还要把好事做下去,“活一天,做一天,一定要做下去。”

李宁童装  
加盟电话400-999-2225

2013 全新项目  
想赚大钱, 找好项目  
想投资, 找好品牌  
谁先干, 谁先赚!  
招商热线: 400-710-2265 025-68858895